

精准发力 一抓到底

——全国第二次大督查瞄准106项催办事项督促重大政策落地见效

督查在行动

今年5月下旬至6月中旬，国务院部署开展了对重大政策措施落实情况的第二次大督查。针对督查中发现的工作进度慢、落实不到位等问题，按照统一部署，国务院办公厅督查室发出49件催办通知，督促29个省（区、市）、20个部门，对106项工作加快落实进度。精准发力，一抓到底，再次彰显本届政府“言必信、行必果”的坚定决心。

好工作，确保催办事项尽快落实到位”、“国务院办公厅督查室将对工作进展情况随机抽查”。

通过大督查，准确抓住在落实重大政策措施中的痛点、阻点，是国务院督查室求真务实的结果。

为确保督查出实效，督查组采取了听取汇报、查阅资料、座谈交流、抽查暗访等方式进行实地检查，并深入基层、深入企业、深入群众，广泛听民意、防止“蜻蜓点水”。督查形式也进行了创新，在中国政府网专门开设“督查进行时”意见箱，面向全社会直接征询对稳增长政策和简政放权等改革举措落实情况的意见和建议，让广大群众与国务院直接“对话”，提高督查的针对性。

列清单，明时限，突破中梗阻，防止不作为，催办通知的下发将进一步推动重大政策措施落地的速度更快、效率更高。

以稳增长为重点 督促重大项目尽快落地

在百余项催办事项中，“稳增长”这个重点清晰可见。

我国经济虽有企稳向好势头，但下行压力仍然较大，还需要把一系列稳增长政策措施的作用充分释放出来。哪些项目进展缓慢？哪些改革措施没有落实到位？根据督查中发现的问题，催办工作对症下药。

“妥善解决重大水利工程后续资金。要进一步研究落实资金来源，提

取要求还没有简化到位，部分地区公积金贷款手续仍较复杂，贷款额度难以达到上限。要进一步加强对各地区工作的指导、协调和督促检查。”

“截至2015年6月，有的地方棚户区改造开工率为40.7%，与全国平均工作进度相比偏低。要加快工作进度。”

“供水项目进展缓慢，要加快工作进度。”

“要加快落实特困人员供养措施。”

“确保兑现机关事业单位人员新增工资。”

“从加快棚户区改造到养老中心建设，从放宽公积金贷款使用到关注困难群体，党中央、国务院关注的，正是攸关百姓切身利益的身边事。”

李克强总理多次强调，民之疾苦，国之要事，要着力用改革的办法，更多发挥市场机制作用，扩大教育、卫生、文化等领域基本公共服务供给，加大棚户区和城乡危房改造投入，增加公共产品和服务供给，有效弥补发展“短板”，努力在改善民生中培育经济增长新动力，对冲经济下行压力，并为长远发展打牢基础。

民生问题拖沓不得。着力解决社会广泛关注、人民群众有迫切需求的问题，协调推进经济社会持续健康发展，才能取得人民满意、实实在在的效果。

文/新华社记者 李廷霞 赵晓辉 齐中熙 杜宇 刘羊鸣
(新华社北京8月4日电)

二论做好破

人民日报评论员

坚持用发展的办法解决前进中的问题，真正把功夫下在巩固基础、增强底气上，是我们主动适应新常态、做好当前经济工作的重要方法论。

基础牢，全局稳；底气足，信心增。当前，我国经济运行稳中向好，经济增长仍处在合理区间，同时，经济下行压力依然较大，一些企业经营困难，新动力不足和旧动力减弱的结构性矛盾依然突出。面对错综复杂的国内外环境，经济回稳的基础还需进一步巩固，稳中求进仍要付出很大努力。千难万难，找对办法就不难。越是在爬坡过坎的关口，越要用发展的眼光看问题，用发展的办法解难题，遵循发展规律，打基础、增底气，把发展的主动权牢牢抓在手上。

巩固基础，就要坚持发展是硬道理。新常态下，发展仍然是解决一切问题的关键；化解各种矛盾和风险，归根到底要靠发展。要紧紧抓住发展这个第一要务，做到发展意识不淡化、发展干劲不懈怠、发展势头不减弱。我们不是不要GDP，而是要有质量、有效益、可持续的GDP，这是“发展是硬道理”战略思想的内在要求。目前经济运行中出现的一些矛盾和问题，根源恰恰在于盲目追求速度的旧思维、老路。

只有顺应新常态的趋势性特征，以提高经济发展质量和效益为中心，把握好稳增长与调结构的平衡，让改革提供持续发展的内驱力，让创新成为点燃发展的新引擎，努力走出一条质量更高、效益更好、结构更优、后劲更足的发展新路，才能有效破解经济工作中的深层次矛盾和问题。

巩固基础，就要坚持发展实体经济。发展最坚实的基础，在强大的实体经济。企业好，经济就好，政府有税收、居民有就业、金融有依托、社会有保障。必须把发展实体经济和培育有核心竞争力的优秀企业作为制定和实施经济政策的出发点，这是中央政治局研究上半年经济形势和经济工作做出的重大论断。无论是发展政策还是改革举措，都要着眼于让企业家提振信心、放开手脚、大胆创新，减轻企业负担，增强企业活力，努力培育出更多创新能力强、品牌价值高、市场前景好的优秀企业，促进实体经济不断壮大，筑牢我国经济的微观基础。

巩固基础，就要坚持发展为了人民。发展的主体是人，发展的目的是人，抓民生就是抓发展。必须始终坚持以人为本，着力保障基本公共服务有效供给，保障民生建设资金投入，全力解决好人民群众关心的教育、就业、收入、社保、医疗卫生、食品安全等问题，保障民生链正常运转。要积极引导民生需求，稳定和逐步扩大消费，支持相关服务业加快发展，培育形成新的经济增长点，使民生改善和经济发展有效对接、相得益彰。要高度重视做好扶贫开发工作，格外关注困难群众基本生活保障，雪中送炭办好事实事，解决难题取信于民，让全体人民生活更美好、有更多获得感。人民群众的共享、支持和参与，是推进发展最广泛最深厚的社会根基。

(新华社北京8月4日电)

一些外国领导人就我成功申办2022年冬奥会致函表示祝贺

新华社北京8月4日电 7月31日，北京携手张家口成功获得2022年冬奥会主办权。一些国家领导人及组织近日向我领导人和机构致函表达祝贺。哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫向习近平主席发来贺信表示，北京成功申办2022年冬奥会再次展现出中国巨大的发展潜力，相信中方将高水平成功举办2022年冬奥会，进一步弘扬奥林匹克精神。哈萨克斯坦总理马西莫夫向李克强总理发来贺信表示，哈方愿同中方一道，为国际奥林匹克运动发展作出贡献。

俄罗斯总统普京向习近平主席致函表示，相信2022年冬奥会一定会办得同2008年北京奥运会一样精彩，俄方愿在2022年冬奥会筹备工作中向中方提供全力协助。

俄罗斯总理梅德韦杰夫也就北京成功申办2022年冬奥会向李克强总理发来贺信。

此外，还有不少国家和国际组织负责人也通过不同方式对我成功申办2022年冬奥会表示祝贺。

冬奥为何能花落北京?
——北京市市长解读北京冬奥成功背后四大关键因素

最高民意支持率	北京申办冬奥支持率
全球范围内 90%以上	全球范围内 92%以上
东亚地区北京 92%以上	东亚地区北京 99%
东亚地区张家口 99%	是历届冬奥会申办城市中最无可争议的

“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”的理念

北京申办冬奥之初心

- 申办冬奥，是“纯洁的冰雪，激情的约会”
- 三大理念：“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”

与历届冬奥会申办城市绝无仅有的

中央正确领导、申办工作扎实

申办冬奥会党中央、国务院作出的重大决策，中央领导多次作出重要指示，在东北、双边外交场合为北京申办冬奥会鼓励助威

在申办过程中，工作人员在迎接评估和申办陈述的过程中进行全流程反复演练

不断提升的综合国力

成功举办	成功举办
2008年——夏季奥运会	2022年——冬季奥运会
2014年——夏季青奥会	2022年——冬季青奥会

是中国综合国力和国际地位不断提升的体现

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年



“华侨与抗日战争”主题图片展在京开幕

8月4日，观众参观“华侨与抗日战争”主题图片展。当日，由国务院侨务办公室主办的“华侨与抗日战争——纪念抗战胜利七十周年”主题图片展在北京国家游泳中心开幕。本次图片展共有图片100幅，分为“‘七七事变’前华

侨的抗日救亡运动”“全面抗战爆发，华侨抗日救亡运动掀起高潮”“参加侨居地反法西斯斗争”“永恒的纪念”与“牢记历史、莫忘国耻”五个部分，计划展期两个月，图片展还将在全球约20个国家和地区巡展。

新华社记者 陈晔华摄

《团结就是力量》：凝聚奋进力量 奏响抗战强音



新华社石家庄8月4日电（记者高博）“团结就是力量，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强……”诞生于上世纪40年代的《团结就是力量》这首歌至今还广为传唱，它曾将无数热血赤子的心紧紧相连，极大地鼓舞了军民士气，敲响了日本侵略者走向灭亡的丧钟。

《团结就是力量》于1943年诞生在晋察冀边区平山县黄泥区的一个小山村，由牧虹作词，卢肃作曲。歌词朗朗上口，节奏铿锵有力，体现了抗日战争最艰难时期，八路军和老百姓团结一致，奋勇抵抗日寇侵略的决心。

1943年日本侵略者对晋察冀边区实行“抢光、杀光、烧光”的疯狂政策，那时敌后抗日根据地正处于“黎明前的黑暗”，战斗最紧张、最残酷，百姓生活最凄惨。“自1940年以后，日本在华北地区扫荡频繁，在我们平山就制造了东黄泥、岗南等数起死亡超过百人的惨案，我的大伯就在东黄泥惨案中被日军屠杀。”平山县下槐镇东黄泥村70岁老人齐志忠说。

根据形势的需要，1942年毛主席在《在延安文艺座谈会上的讲话》提倡文艺工作者要更进一步地深入生活，反映生活。牧虹和卢肃所在的西北战地服务团也组织小分队深入到河北平山和山西繁峙的广大农村参加斗争。抵达平山后，

刘书才：毛主席勉励我去打鬼子



在戎马一生的89岁抗战老兵刘书才的记忆中，最难磨灭的就是71年前，毛泽东主席在延安亲自为他题词“光明正大”，并勉励时任连队副指导员的他苦练精兵，坚决彻底地将日寇赶出中国。

如今，刘书才每天都会一遍遍抚摸着已被刻到铜牌上的题词。因为，这则题词见证了共产党领导军队和群众一心抗战的峥嵘历史。

1938年夏，共产党要在饱经战火洗劫的冀中建立根据地和武装。年仅12岁、还没有三八大盖枪高的刘书才，在家人支持下报名参加了任丘鄆州游击队。

“在亡国灭种的压迫下，只要是中国人，就会起来抗争。至今，我都不后悔当初的抉择。”刘书才记得，那年报名参军同龄人不少。

不久，任丘鄆州游击队改编为八路军一二〇师独立第一旅。

齐会战斗是八路军首次取得平原大量歼灭日寇的战斗。在日军据点林立的情况下，八路军集中优势兵力，歼灭了日军一个大队。

那次持续3天3夜的激战，几近胶着状态。在八路军连续进攻下，无招架之力的日军最后投入了毒气弹，包括贺龙在内的官兵，在被毒气弹袭击情况下，依然前赴后继对敌发起连续攻击。战后，一举歼敌700余人。

13岁的刘书才是二团七连连通信员。在距离前线不足二公里处，他目睹了战斗全过程——时隔76年，那激烈的枪声、炮声和一团团白色的毒气，依然飘在耳边、浮在眼前。

那场战斗，独立第一旅500余名官兵牺牲。

后调至营部任通信员的刘书才，亲历了陈庄战斗。这场并非对称的战斗中，八路军采取伏击，以劣势装备将敌困于山头，经过6天5夜激战，大获全胜。

这场战斗，独立一旅参谋长郭征牺牲。

一年之内，两次大战、两次大捷。刘书才感到，共产党真正是全体中国人民抗日的先锋和主心骨。

同年底，13岁的刘书才加入中国共产党。他坚信，只有共产党能带领中国人民赶走日本鬼子。

1940年春，刘书才随部队转战晋西北。一次，日军夏季扫荡期间，刘书才和5位战友因伤寒病被转隐藏

文/新华社记者 贾启龙
(新华社西安8月4日电)